
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αθήνα, 20 Φεβρουάριου 2001

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης συνεχίζοντας τον κύκλο των 
συναντήσεων του με βουλευτές του κυβερνώντος κόμματος, 
δέχθηκε σήμερα στις 13.00, στο Μέγαρο Μαξίμου, εννέα (9) 
βουλευτές (βλ. προηγούμενο δελτίο Τύπου).

Ο Πρωθυπουργός, αφού ακούσε τις τοποθετήσεις τους, εστίασε την 
παρέμβασή του σε τρεις επιμέρους διακριτές ενότητες:
• Η πρώτη αφορούσε το κυβερνητικό έργο.
• Η δεύτερη το χώρο της συντηρητικής παράταξης.
• Η τρίτη το χώρο του κυβερνώντος κόμματος.

Συγκεκριμένα, ο Πρωθυπουργός υπογράμμισε τα εξής, όσον 
αφορά το κυβερνητικό έργο: Οι προτεραιότητες που έχουν τεθεί αυτή 
την περίοδο προάγουν την υλοποίηση του πολιτικού μας σχεδίου. Ενός 
σχεδίου που εκτείνεται σε βάθος χρόνου, βρίσκεται συνεχώς σε πλήρη 
εξέλιξη και του οποίου τα απτά αποτελέσματα θα γίνουν ορατά στο 
τέλος της τετραετίας.

Ο δρόμος που έχουμε χαράξει -συνέχισε ο Πρωθυπουργός- για την 
Ελλάδα, την κοινωνία και τους πολίτες οδηγεί στην εξασφάλιση 
μεγάλων επιτευγμάτων και επιτυχιών. Ο δρόμος αυτός αποτελεί τη 
συνέχεια μιας επίπονης και συνεπούς πορείας που οδήγησε τα 
τελευταία τέσσερα χρόνια σε αποτελέσματα και επιδόσεις πρωτόγνωρες 
για την ελληνική πραγματικότητα. Η οικονομία εισήλθε πλέον σε μια 
δυναμική τροχιά ανάπτυξης, που συνεπάγεται την ισχυροποίηση της 
ελληνικής κοινωνίας. Παράλληλα, αναβαθμίστηκε, ουσιαστικά, η διεθνής 
θέση της χώρας.

Κατά συνέπεια -πρόσθεσε ο Πρωθυπουργός- η υλοποίηση των 
αποφάσεών μας, προϊόντων ενδελεχούς επεξεργασίας ενός 
ολοκληρωμένου και συγκροτημένου πολιτικού σχεδίου, θα έχει 
αντανάκλαση τόσο στον κάθε πολίτη ξεχωριστά, όσο και στη συνολική 
πορεία της χώρας.

Το στοίχημα που καλούμαστε να δώσουμε είναι το 2004 να έχουμε 
δημιουργήσει μια σύγχρονη και ισχυρή Ελλάδα. Μια Ελλάδα που θα 
έχει γυρίσει σελίδα στην καθυστέρηση, την υπανάπτυξη και τον 
απομονωτισμό.
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Ασφαλώς, στην υλοποίηση αυτών των πολιτικών προτεραιοτήτων 
συναντώνται και δυσκολίες και αντιστάσεις. Όμως, αυτές οφείλονται σε 
αγκυλώσεις του παρελθόντος, στην εμμονή σε ξεπερασμένες συνταγές, 
σε παρωχημένες νοοτροπίες και πρακτικές. Η επιτυχία μας εξαρτάται 
από την αποτελεσματικότητα του έργου μας, κατέληξε ο 
Πρωθυπουργός, κλείνοντας την πρώτη ενότητα της παρέμβασής του.

Στη συνέχεια ο Πρωθυπουργός μίλησε για το χώρο της 
συντηρητικής παράταξης. Υποστήριξε ότι η Δεξιά αναζητεί 
απεγνωσμένα διέξοδο, προκειμένου να ξεπεράσει την πολύχρονη και 
πολύπλευρη κρίση που αντιμετωπίζει. Όμως, οι δομικές της 
ανεπάρκειες -τόνισε- δεν της επιτρέπουν να υπερβεί την κρίση 
ταυτότητας, φυσιογνωμίας και προσανατολισμού. Γι’ αυτό, άλλωστε, 
ακολουθεί μια πολιτική διαπλοκολογίας, λαϊκισμού και στείρας 
άρνησης.

Τέλος, ο Πρωθυπουργός αναφέρθηκε στο χώρο του κυβερνώντος 
κόμματος. Όσον αφορά το ΠΑ.ΣΟ.Κ., υποστήριξε με έμφαση ότι 
στόχος μας είναι να δημιουργήσουμε ένα σύγχρονο και ανοικτό κόμμα 
στην κοινωνία. Να αφουγκραστούμε τους προβληματισμούς και τις 
ανησυχίες των πολιτών, να διευρύνουμε και να ανασυνθέσουμε την 
πολιτική και κοινωνική μας βάση.

Για να πετύχουμε αυτούς τους στόχους -πρόσθεσε- πρέπει να 
απεγκλωβιστούμε από το παρελθόν και από μια λογική παράδοσης που 
βλέπει την πραγματικότητα αμετάβλητη. Γι’ αυτό δεν πρέπει να 
βλέπουμε το σύγχρονο κόσμο με το βλέμμα στραμμένο στο παρελθόν.

Και ο Πρωθυπουργός τόνισε με έμφαση για το κόμμα:
• Χρειάζεται νέο αίμα.
• Χρειάζεται να γίνουμε ένας ζωντανός οργανισμός.
• Χρειάζονται νέες ιδέες.
• Χρειάζονται νέα κύτταρα.
• Χρειάζεται να αναπτύξουμε μια διαπάλη ιδεών και απόψεων τόσο 

στο εσωτερικό του κόμματος, όσο και με την κοινωνία των 
πολιτών.

Η έκφραση γνώμης είναι αυτονόητα ελεύθερη στο ΠΑ.ΣΟ.Κ.,
υπογράμμισε. Άλλωστε, έτσι δείχνουμε ότι είμαστε ένας οργανισμός 
υγιής σε κινητικότητα και σε αναζήτηση.
Και έκλεισε την παρέμβασή του ως εξής: Ένα ζωντανό κόμμα είναι 
φυσικό να έχει στο εσωτερικό του διαφορετικές απόψεις και ιδέες.


